
О Б Щ И Н С К И   С Ъ В Е Т  -  Д ОЛ Н А   М И Т Р О П О Л И Я 

 
 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 34 

 

 Днес, 30.04.2026 г. от 10:00 часа в салона на Община Долна Митрополия се 

проведе редовно заседание на Общински съвет – Долна Митрополия. 

 На заседанието присъстваха 15 общински съветници. 

 Заседанието се председателстваше от г-н Петър Петров - Председател на 

Общински съвет – Долна Митрополия. 

 На заседанието присъстваха г-жа Поля Цоновска – Кмет на Община Долна 

Митрополия, Цецо Андрейски и Георги Йончев – Зам.-кметове на Община Долна 

Митрополия, кметове на кметства от населените места на Община Долна Митрополия и 

д-р Н. Стефанова - Управител на „МЦ І – Долна Митрополия“ ЕООД. 

 П. Петров: Уважаема г-жо Цоновска, уважаеми общински съветници, кметове, 

имаме кворум и редовната сесия на Общински съвет – Долна Митрополия може да 

започне. 

 Звучи химна на Република България. 

 П. Петров: Преди да започнем съществената работа по дневният ред – с наше 

Решение от април 2016 г. сме приели да даваме минута мълчание за почит на жертвите 

на арменския геноцид. Колеги, през изминалият месец ни сполетяха трагични събития, 

които касаят пряко Общинският съвет и Общината – напусна ни нашия колега Кирил 

Фурнигов, напусна ни и бивш Заместник-кмет на Община Долна Митрополия – Иван 

Еремиев. В почит на тези три събития да запазим минута мълчание. 

 Едноминутно мълчание. 

 П. Петров: Благодаря Ви, колеги! Заради кончината на г-н Фурнигов вчера 

комисиите бяха събрани, за което бяхте предварително информирани.  

 Предварително Ви бе раздаден проект за дневен ред, няма допълнителни 

предложения. Който е съгласен да приемем дневния ред на днешното заседание, моля 

да гласува: 

 

Гласували 15 съветници: „За“ – 15, „Против“– 0, „Въздържали се“ – 0 

 

На основание проведеното  гласуване ОбС прие следния 

 

Д Н Е В Е Н     Р Е Д: 

 

1. Предложение за изменение на Правилник за организацията и дейността на 

Общински съвет – Долна Митрополия, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация. 

Док: П. Петров– Председател на Общински съвет 

 

2. Предложение за покриване на част от непокритата загуба на дружеството с 

формираната неразпределена печалба. 

Док: Н. Стефанова – Управител на „МЦ І – Долна Митрополия“ ЕООД 

 

3. Предложение за Отчет за приходите и разходите за 2025 г., годишен отчет за 

2025 г. и бизнес-програма за 2026 г. на „Медицински център І – Долна Митрополия“ 

ЕООД. 

Док: Н. Стефанова – Управител на „МЦ І – Долна Митрополия“ ЕООД 
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4. Предложение за План за изпълнение на Общинска стратегия за подкрепа за 

личностно развитие на децата и учениците в Община Долна Митрополия за 2026/2027 

г. (по чл. 197, ал. 3 от Закона за предучилищно и училищно образование). 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

5. Предложение за приемане на разчет за финансиране на капиталовите разходи 

на Община Долна Митрополия за 2026 г. за периода до приемане на бюджета на 

общината. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

6. Предложение за трансформиране на средства от целевата субсидия за 

капиталови разходи в трансфер за неотложни текущи ремонти по реда на чл. 4а, ал. 4 от 

Закона за събирането на приходите и извършването на разходите през 2026 г. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

7. Предложение за извършване на промени между разходите на неусвоените към 

31 декември 2025 г. средства по бюджетите на общините от трансфери за други целеви 

разходи по реда на чл. 58 от Закона за държавния бюджет на Република България за 

2025 г. за финансиране на неотложни текущи ремонти на общински пътища, на улична 

мрежа, на сгради – публична общинска собственост, и през 2026 г. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

8. Предложение за отпускане на финансови средства за дофинансиране 

закупуването на 1 /един/ брой цистерна, тип „пожарна“, в изпълнение на проект: 

„Повишаване готовността на област Плевен за предотвратяване и овладяване на 

бедствия, пожари и извънредни ситуации“, по процедура № BG05SFPR002-1.035 

„Повишаване готовността за предотвратяване и овладяване на бедствия, пожари и 

извънредни ситуации“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

9. Предложение за одобряване на партьорство за участие в проектно 

предложение. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

10. Предложение за приемане на актуализация на Тарифата на базисните 

(начални) наемни цени за отдаване под наем на общински имоти – Приложение № 1 

към НРПУРОИ, съобразена с отчетения инфлационен индекс от Националния 

статистически институт. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

11. Предложение за Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху 

помещения – частна общинска собственост в гр. Долна Митрополия. 

Док: П. Цоновска – Кмет на Общината 

 

 

 П. Петров: Предстои да вземам решения с поименно гласуване. Който е 

съгласен днешното поименно гласуване да става с извикване на съветниците и с 

отговор - „да“, „не“, „въздържал се“, моля да гласува: 

 

 Гласували 15 съветници: „За“ - 15, „Против“ - 0, „Въздържали се“ – 0. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 
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Р Е Ш Е Н И Е  № 569 

 

 На основание чл. 27, ал. 5 от ЗМСМА във връзка с чл. 85 и чл. 83, ал. 2, т. 3 от 

Правилника за организацията и дейността на ОбС, неговите комисии и 

взаимодействието му с общинската администрация, Общински съвет - Долна 

Митрополия реши: 

 Поименното гласуване по всички точки до края на дневния ред, за които 

съгласно ЗМСМА се изисква такова гласуване да става с извикване на съветниците и с 

отговор -  „да“, „не“, „въздържал се“. 

 

 

По т. 1. Предложение за изменение на Правилник за организацията и дейността 

на Общински съвет – Долна Митрополия, неговите комисии и взаимодействието му с 

общинската администрация. Вносител: П. Петров– Председател на Общински съвет 

П. Петров: Колеги, това касае заплащането на общинските съветници. Г-жа 

Цоновска каза на миналата сесия за увеличението на заплатите с 5%. Проектът беше 

качен на сайта на общината 1 (един) месец за публично обсъждане. Има ли нещо по 

точката? Няма. Преминаваме към гласуване. 

Който е съгласен да приемем предложението за изменение на Правилник за 

организацията и дейността на Общински съвет – Долна Митрополия, неговите комисии 

и взаимодействието му с общинската администрация, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Иван Русанов, 

Мартин Аспарухов, Николай Иванов, Николай Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, 

Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ – Злати Тодоров и Мирослав Траянов. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 570 

 

На основание чл. 34 от ЗМСМА и във връзка с чл. 23, ал 2 от ПРАВИЛНИК за 

организацията и дейността на Общински съвет - Долна Митрополия, неговите комисии 

и взаимодействието му с общинската администрация, Общински съвет – Долна 

Митрополия: 

 

Приема изменение на Правилник за организацията и дейността на Общински 

съвет - Долна Митрополия, неговите комисии и взаимодействието му с общинската 

администрация, както следва: 

§ 1. Чл. 23, ал. 1 от Раздел I Права и задължения на общинския съветник от 

ГЛАВА IV ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК се изменя както следва:  

Чл. 23. (1) Месечното възнаграждение на общинския съветник е в размер на 

130.00 евро (254.26 лв.), като към него се добавят 265.00 евро (518,29 лв.) за участие в 

редовно заседание на ОбС, 25.00 евро (48.90 лв.) за председател, 20.00 евро (39.12 лв.) 

за заместник - председател и 15.00 евро (29.34 лв.) за член на постоянна комисия. 

§ 2. Настоящите промени влизат в сила от приемането им. 

 

 

По т. 2. Предложение за покриване на част от непокритата загуба на 

дружеството с формираната неразпределена печалба. Вносител: Н. Стефанова – 

Управител на „МЦ І – Долна Митрополия“ ЕООД. 
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П. Петров: Д-р Стефанова, заповядайте. 

З. Тодоров: Колеги, аз съм напълно съгласен с направеното предложение. Искам 

само да използвам повода да направя някои предложения по отношение на 

медицинския център (МЦ). Виждаме, че той не е в цветущо състояние и ние като 

принципал смятам, че трябва да направим необходимите неща, посочени в отчета. 

Близостта на други лечебни заведения, които са по-атрактивни и смятам, че не трябва 

да вземем решения, така че да направим нашия медицински център по-атрактивен, за да 

може да го запазим. Да не го оставяме без подкрепа. Не че сме го оставили напълно, но 

да направим някакви инвестиции в него. Да е по-привлекателен за местното население 

и т.н. Да започнем от най-дребното – пред центъра има 5 (пет) лампи, ако може да 

бъдат соларни или други, за да бъде осветено парковото пространство. Освен това 

предоставихме помещението, в което се помещаваше бившата аптека и смятам, че в 

някакви по-ускорени срокове трябва да намерим наемател за него. Дали ще бъде 

филиал на другите аптеки, които са на територията на Долна Митрополия или нов, за 

да може да има там аптечно обслужване. Съществуващите аптеки са в централната 

част. Спират коли, правят задръстване, глобяват ги. Там ще бъде доста по-удобно в 

близост до МЦ. Освен това има много хора, които са в напреднала възраст. Жалят се, че 

повечето кабинети са на 2 (втория) етаж и са трудно-подвижни до там, дори майките с 

деца. Има асансьорна шахта, ако може да бъде поставен асансьор. До колкото имам 

информация струва около 25 000 евро един асансьор за 4 (четири) етажна жилищна 

сграда. Конкретно как ще бъде случая не мога да кажа. Парите по принцип са в 

бюджета и от нас зависи накъде ще ги насочим. Ако искаме да имаме МЦ, то зависи от 

нас. Това искам да кажа. Благодаря! 

Д-р Н. Стефанова: Много благодаря за грижата! Да започнем от начало или 

може би в средата – за аптеката – ние нямаме право да я отдаваме под наем, тъй като 

това не ни позволява това присъединяване. Ще го вкараме в баланса и ще намерим 

начин да го отдаваме под наем. Проблемът е, че няма персонал. За да открием аптека 

трябва да имаме магистър фармацевт. Същото касае и въобще МЦ. Когато закрихме 

рентгена – не става въпрос за оборудване, става въпрос за човешки ресурс. В МЦ 

работим заради отношението, което сме развили с населението, с общината и помежду 

си. Всеки от нас може да отиде да работи най-малко на 3 (три) места, хора които нямат 

такова развито отношение, няма да дойдат да работят. В Плевен има проблем с 

медицинските кадри, камо ли да дойде някой в Долна Митрополия. Това е една 

психологическа бариера. Вярно пътуваме на 10 (десет) км. пътуваме, но по принцип 

проблема е с персонала. Аз не знам дали лампите ще направят нещо за дейността на 

МЦ. Мисля, че не.  

По отношение на обслужването на възрастните хора – когато спешна помощ 

напуснаха двете стаи, които помещаваха, ние направихме ремонт и в момента там 

приемаме трудно подвижните хора. Когато дойдат на регистратура и ги питаме имат ли 

нужда от гледане на място, дори в колите сме ги гледали. Но двата кабинета са приемна 

за хора, които се придвижват трудно. Единствено ехокардиографията не може да се 

осъществи долу, но това, да кажем, е един път в годината да се наложи да дойде. Така, 

че според мен това не е проблем за трудно подвижните хора. 

Г-жо Цоновска, преди колко години идвахте да гледате асансьорната шахта? 

П. Цоновска: Не съм сигурна. Миналият мандат беше. Вие отказахте. 

Д-р Н. Стефанова: Да. Първо е инвестиция, която според мен е абсолютно 

неоправдана. Вие, ако инвестирате, да, добре. Но естеството на нашите пациенти ще 

има да се разхождат децата с асансьора нагоре-надолу. Не можем да ги спрем. Не 

мисля, че тази инвестиция е оправдана, предвид, че можем да обслужваме пациентите в 

приемните кабинети долу. 

П. Цоновска: Ако може и аз да се включа. Ако погледнете големите болници в 

Плевен ще видите, че препоръката на самите собственици и на техните структури е 

асансьорите да се ползват в крайна нужда от трудно подвижни пациенти.  
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Кой ще носи отговорността, ако асансьора в МЦ заседне някъде или недай си 

Боже нещо друго. Водих експерти и специалисти в МЦ да погледнат шахтите и да 

видят колко ще струва цялото оборудване. Тогава бяхте обновили коридорите, а на 

другият ден тези стени бяха все едно не са боядисвани. Хората не пазят. Още тогава 

разговаряхме и си спомням, че д-р Влаховска ми каза, че нито веднъж не е отказала да 

слезе долу да прегледа пациент. 

В годините назад, това не е център, който сме заварили. Знаете много добре 

какви бяха коридорните пространства. Последното, което сме направили за центъра, е 

поставянето на външни камери и лампи на самият МЦ. И да пуснем парко-осветление – 

се вижда. Всички лампи около центърът светят.  

Д-р Н. Стефанова: Освен това ние работим в светлата част на денонощието. 

П. Цоновска: Това, което сме сложили е за охранителен механизъм, защото има 

доста посегателства. Но като оборудване знаете много добре, че със съдействие 

основно на Общински съвет, няма случай, в който лекарите да са поискали апаратура и 

да им е отказано. В момента вътре изглежда модерно – има климатици, оборудване, 

мебели. Реално има всичко, но както каза д-р Стефанова, проблема не е в сградата. 

Проблемът е в кадрите. Нямаме кадри. В Плевен и другите области казват, че имаме 

много разглезени пациенти, защото имаме всякакви лекари и може да отидеш, където 

си поискаш, но никой от тях не преценява негативите. Морбилите, които в момента 

„заливат“ града, не са от област Плевен, те са от област Враца. Както казват самите им 

колеги „И аз да живея в област Враца и Бяла Слатина и аз ще дойда да се лекувам в 

Плевен, защото тук е модерната апаратура.“. Спомнете си от къде тръгна Ковид – от 

Плевен, и то от нашата община. Сега морбилите къде са? В плевен. Да, имаме много 

лекари, но тези кадри в ДКЦ-тата, както и в МЦ са кът. Не можем да намерим 

медицински сестри за яслени групи, държим пенсионери. Това е истината. Когато 

някой завършва и като искат стаж – частните клиники веднага го взимат, 

предварително знаят кой къде е завършил, какъв му е успеха и т.н. Всеки си търси 

кадри.  

Безкрайно благодарна съм, защото тези хора работят със сърце. Не искам да 

цитирам на кой лекар миналата година му предложиха да работи в София, но отказа. 

Счита, че има ангажименти към нас, като отношение, което имаме към лекарите и това 

се дължи на всички нас, защото никога не сме отказвали подкрепа на МЦ. Можем да се 

гордеем, че в годините назад каквото и да са поискали центъра сме го дали, но повече 

от това няма как. Ако те поискат някакъв апарат или нещо друго, което ще им бъде от 

полза – няма проблем. Знам, че никой от вас няма да каже не, но към момента е това. 

Дори д-р Иванковска разполага с апарати, които повечето пулмолози нямат, но ние сме 

й ги предоставили, за да може да си върши работата. Изключително много пациенти, 

включително и от Плевен се редят пред кабинета й, а също и пред кабинета на д-р 

Стефанова. Това означава, че центъра има реноме. 

П. Петров: Точката стана общо за МЦ, обхванахме и следващата точка.  

Чисто счетоводно показателите на МЦ е стабилен финансово, за разлика в 

годините назад. МЦ работи добре, но кадрите решават всичко. Без хора няма как само 

сграда, апаратура да има. За това нашите усилия трябва да са насочени да поддържаме 

този добър стандарт, да облагородяваме и поддържаме, за да можем да привличаме 

хора.  

Опитваме се да привличаме други специалисти, например зъболекар, за да могат 

да се обслужват гражданите, но тази психологическа граница я има, че сме в близост до 

Плевен, и това е от решаващо значение. Факт е, че от създаването на МЦ всички 

общински съвети и всички от администрацията на общината са полагали усилия, за да 

стигне до момента, в които да идват от други населени места и да ползват нашите 

услуги. 

П. Цоновска: Пропуснах за аптеката да кажа. Д-р Илиева си спомня колко пъти 

аптеката е пускана на търг, но няма желаещи. Чудили сме се какъв е проблема, тъй като 

е на входа на МЦ, но няма кандидати. 
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П. Петров: Лично сме водили хора, да дойдат, да опитат. 

П. Цоновска: За да не блокираме работата на центъра, ще си го вмъкнат в 

баланса, за да имат право да го отдават под наем, но решението е тяхно. Ние не 

успяхме. 

З. Тодоров: Искам да благодаря на д-р Стефанова и на г-жа Цоновска за 

отговорите и за изнесената информация. По този начин много от питанията на 

гражданите получават отговор. Те не са запознати в детайли как стоят нещата и за това 

възникват и въпроси, които едва ли ще секнат, но смятам, че се отговори на голяма част 

от въпросите. 

М. Траянов: Не трябва все пак да подценяваме въпросът с асансьора, а да 

намерим удобния момент това да се направи. Дали ще бъде по някакви програми, но 

тази идея трябва да се осъществи, защото ще е от полза.  

П. Цоновска: Каквото и да направим винаги ще има недоволни. Ако се монтира 

там асансьор трябва да е с карта, а не да се качва който когато си иска. Иначе риска е 

огромен, обсъждали сме го със самите лекари. 

М. Траянов: Казвам Ви го от гледна точка на човек, който се е занимавал 

персонално 7 (седем) години с асансьорно-административна сграда. Бях отговорник. 

Следил съм всички комуникации с техници, прегледи. Знам какво е лицензирането. 

Вторият въпрос, който го поставихме предния път – трябва да се намери 

решението за отопление в чакалнята при Джипитата. Знам, че въпросът е парлив и 

всеки бяга от там, но искам да Ви кажа, че зимно време, при голям студ условията са 

непосилно човешки. До 0 или до минус падат градусите. Трябва да се намери 

компромисно решение между всички нас – Вас, Общината и Джипито. 

П. Цоновска: Какъв? Да го плащаме ние? 

Д-р Н. Стефанова: Аз ще Ви отговоря. Тогава, след като излязохме от сесия, 

отидох и говорих с личните лекари (ЛЛ). Проблемът е в коридора на д-р Гергова, вече 

д-р Георгиев и д-р Кънов. На 2 (втория) етаж е на д-р Вековска и отопляваме целия 

коридор. Без тя да има отношение към тока, защото там има и наши кабинети. Долу 

няма наши кабинети. Г-жа Цоновска каза, че ще им намери климатик. Знаете ли какъв 

беше отговора? Кой ще го плаща този ток? Срам ме е да Ви отговоря така, защото това 

са дребни неща, но това са фактите. 

П. Цоновска: Тази тема сме я дискутирали години наред. Само да попитам 

нещо друго. В нашите общински съвети винаги е имало техни специалисти. Да попитам 

д-р Илиева: Вие държите манипулационна, кабинет, приемна. Някой от нас да е отишъл 

да Ви плаща тока на приемната или да Ви доставя оборудване на кабинета? Освен 

когато касае ремонти сте ни търсили, защото сградата все пак е на общината. Както сме 

правили ремонти на абсолютно всички кабинети на ЛЛ, които са на територията на 

общината, но да им покриваме разходите… Това вече е като вид дискриминацията 

спрямо другите ЛЛ. Каква е логиката да плащаме само на едните? Ние имаме ЛЛ в 

цялата община, слава Богу. Нямаме населено място, което да не е обслужено.  

Казах Ви и предният път, сега ставам и отивам да купя климатик. Аз ще го купя. 

И какво от това? Така или иначе ние като община нямаме право да плащаме тока на 

този човек, говорим за д-р Кънов.  

Д-р Илиева да каже на кого от ЛЛ сме платили разходите? 

С. Илиева: На никого. Ние сме еднолични търговци и всеки си поема 

отговорността. 

Здравеопазването в нашата община е на едно добро ниво. Не се срамувам да 

кажа, че съм най-старата по стаж в тази община, с изключение на д-р Миховска. 

Назрява един много сериозен проблем – след 7-8 (седем-осем) години може да няма 

кадри, няма нови. Отговорността на всички ни е голяма. В много добри отношения сме 

помежду си. Радвам се, че съм попаднала в такъв колектив. 

Д-р Н. Стефанова: Това, което ни държи тук са чудесните отношение, които 

сме развили с ЛЛ в колектива, както и подкрепата на общината. 



7 

П. Петров: Предлагам да прекратим дискусията и да преминем към гласуване. 

Двете точки общо-взето се сляха. Който е съгласен да приемем предложението за 

покриване на част от непокритата загуба на дружеството с формираната 

неразпределена печалба, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 571 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация, във връзка с чл. 137, ал. 1, т. 3 от ТЗ, Общински съвет – Долна 

Митрополия: 

С формираната неразпределена печалба на „Медицински център І – Долна 

Митрополия“ ЕООД към 31.12.2025 г. в размер на 1 634,46 евро (1 549,03 евро – 

печалба от 2025 г. и 85,43 евро – отписан преоценен резерв на брак,вани ДМА) да бъде 

покрита част от непокритата загуба на дружеството от минали години. 

 

 По т. 3. Предложение за приемане на Отчет за приходите и разходите за 

2025 г., годишен отчет за 2025 г. и бизнес-програма за 2026 г. на „Медицински център І 

– Долна Митрополия“ ЕООД. Вносител: Н. Стефанова – Управител на „МЦ І – Долна 

Митрополия“ ЕООД 

П. Петров: Колеги, разгледахме ги паралелно. Който е съгласен да приемем 

предложението за приемане на Отчет за приходите и разходите за 2025 г., годишен 

отчет за 2025 г. и бизнес-програма за 2026 г. на „Медицински център І – Долна 

Митрополия“ ЕООД, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 572 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и във връзка с чл. 14, ал. 1, т. 3 от 

Наредбата за упражняване на правата върху общинската част от капитала на 

търговските дружества, Общински съвет – Долна Митрополия: 

 

Приема отчет за приходите и разходите през 2025 г., годишен отчет за 2025 г. и 

бизнес-програма за 2026 г. на „Медицински център І – Долна Митрополия“ ЕООД. 
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По т. 4. Предложение за План за изпълнение на Общинска стратегия за подкрепа 

за личностно развитие на децата и учениците в Община Долна Митрополия за 

2026/2027 г. (по чл. 197, ал. 3 от Закона за предучилищно и училищно образование). 

Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината 

П. Цоновска: Планът се приема ежегодно до 30-ти април. Дейностите са 

разписани подробно. При необходимост може да се променя и с отделно Решение на 

Общинския съвет. 

П. Петров: Колеги, има ли становища по точката? Няма. Който е съгласен да 

приемем предложението за План за изпълнение на Общинска стратегия за подкрепа за 

личностно развитие на децата и учениците в Община Долна Митрополия за 2026/2027 

г. (по чл. 197, ал. 3 от Закона за предучилищно и училищно образование), моля да 

гласува:  

 

Гласували 15 съветници: „За“ - 15, „Против“ - 0, „Въздържали се“ – 0. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 573 

 

На основание чл. 17, ал. 1, т. 3, чл. 21, ал. 1, т. 12, ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 197, ал. 3 от Закона за 

предучилищното и училищното образование, Общински съвет – Долна Митрополия: 

 

Прие План за изпълнение на Общинска стратегия за подкрепа за личностно 

развитие на децата и учениците в Община Долна Митрополия за 2026/2027 г. 

 

 

По т. 5. Предложение за приемане на разчет за финансиране на капиталовите 

разходи на Община Долна Митрополия за 2026 г. за периода до приемане на бюджета 

на общината. Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Цоновска: По указание на Министерство на финансите с кметовете трябваше 

да обсъдим евентуалните разходи и мерки за обекти за капиталови разходи от 

капиталовата програма на общината. Случва се за пръв път, защото нямаме разписан 

държавен бюджет. След като това се случи отново ще се приемат капиталови разходи. 

Никой не може да предположи каква ще бъде точната сума в новият държавен бюджет. 

Тези разходи са разчетени на база миналогодишните бюджети. Както в момента 

държавата работи с удължен бюджет от 2025 г. 

П. Петров: Колеги, има ли становища? Няма. Който е съгласен да приемем 

предложението за приемане на разчет за финансиране на капиталовите разходи на 

Община Долна Митрополия за 2026 г. за периода до приемане на бюджета на 

общината, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 
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Р Е Ш Е Н И Е  № 574 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА, във връзка с чл. 3, ал. 3 от Закона за 

събирането на приходи и извършването на разходи през 2026 г., Общински съвет – 

Долна Митрополия: 

 

Одобрява разчет за финансиране на капиталовите разходи по обекти на 

строителство, основен ремонт, придобиване на дълготрайни активи и проектни работи 

за 2026 г. съгласно Приложение №1. 

 

 

По т. 6. Предложение за трансформиране на средства от целевата субсидия за 

капиталови разходи в трансфер за неотложни текущи ремонти по реда на чл. 4а, ал. 4 от 

Закона за събирането на приходите и извършването на разходите през 2026 г. 

Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Петров: Колеги, вчера на комисиите и г-н Андрейски го зачете, сега ще го 

зачета аз: В т. 2 от Решението „съгласно Справка по чл. 4а, ал. 4 от ЗСПИР“. В 

справката в ред 17. „Ремонт на общински път PVN 1020“. Това е пътят Славовица. 

П. Цоновска: Става въпрос за частични участъци. Основните ремонти са в 

капиталовите. Парите не са достатъчни. Строителните материали са 2-3 (два-три) пъти 

по-високи. Каквото можем ще направим. Няма как със същите средства от миналата 

година, тази да направим същото нещо. 

П. Петров: Има ли становища? Няма. Който е съгласен да приемем 

предложението за трансформиране на средства от целевата субсидия за капиталови 

разходи в трансфер за неотложни текущи ремонти по реда на чл. 4а, ал. 4 от Закона за 

събирането на приходите и извършването на разходите през 2026 г., моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 575 

 

На основание 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА, във връзка с чл. 4а, ал. 4 от Закона за 

събирането на приходите и извършването на разходите през 2026 г. до приемането на 

Закона за държавния бюджет на Република България за 2026 г. (обн. ДВ, бр. 113 от 

2025 г., изм. и доп. ДВ, бр. 30 от 27.03.2026 г.), Общински съвет – Долна Митрополия: 

 

1. Одобрява трансформиране на част от целевата субсидия за капиталови 

разходи за 2026 г. в размер на 588 142 евро в трансфер за извършване на неотложни 

текущи ремонти на общински пътища, улична мрежа и имоти – публична общинска 

собственост. 

2. Средствата по т.1 да бъдат планирани по § 00-98 „Резерв за непредвидени и 

неотложни разходи“, в т.ч.: дейност 606 /Изграждане, ремонт и поддържане на 

уличната мрежа/ 413 142 евро и дейност 832 /Служби и дейности по поддържане, 
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ремонт и изграждане на пътищата /175 000 евро, съгласно Справка по чл. 4а, ал 4 от 

ЗСПИР през 2026 г. 

3. Дава съгласие Кмета на общината да направи предложение до министъра на 

финансите за трансформиране на целевата субсидия за капиталови разходи. 

 

 

По т. 7. Предложение за извършване на промени между разходите на 

неусвоените към 31 декември 2025 г. средства по бюджетите на общините от трансфери 

за други целеви разходи по реда на чл. 58 от Закона за държавния бюджет на Република 

България за 2025 г. за финансиране на неотложни текущи ремонти на общински 

пътища, на улична мрежа, на сгради – публична общинска собственост, и през 2026 г. 

Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината.  

П. Цоновска: Да обясня горе-долу по таблицата – това са остатъчните средства 

от проведени търгове. От няколко години се насочват към една улица в Долна 

Митрополия, която е с проблем – задържа вода и наводнява къщи. Отива в капиталови, 

защото вече е проектирана и има проект за нея. В същото време улица в Тръстеник, 

която е със същия проблем, не може да се направи цялостен ремонт, но поне частично, 

за да не се наводняват на хората къщите. 

П. Петров: Който е съгласен да приемем предложението за извършване на 

промени между разходите на неусвоените към 31 декември 2025 г. средства по 

бюджетите на общините от трансфери за други целеви разходи по реда на чл. 58 от 

Закона за държавния бюджет на Република България за 2025 г. за финансиране на 

неотложни текущи ремонти на общински пътища, на улична мрежа, на сгради – 

публична общинска собственост, и през 2026 г.,моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 576 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА, чл. 4, от Закона за събирането на 

приходите и извършването на разходите през 2026 г., Общински съвет - Долна 

Митрополия: 

 

1. Дава съгласие неусвоените средства към 31 декември 2025 г. от целева 

субсидия за капиталови разходи, трансформирана по реда на чл. 58 от Закона за 

държавния бюджет на Република България за 2025 г., да се разходват за финансиране 

на неотложни текущи ремонти на общински пътища и на улична мрежа през 2026 г., 

съгласно Приложение №1. 

 

 

По т. 8. Предложение за отпускане на финансови средства за дофинансиране 

закупуването на 1 /един/ брой цистерна, тип „пожарна“, в изпълнение на проект: 

„Повишаване готовността на област Плевен за предотвратяване и овладяване на 

бедствия, пожари и извънредни ситуации“, по процедура № BG05SFPR002-1.035 

„Повишаване готовността за предотвратяване и овладяване на бедствия, пожари и 
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извънредни ситуации“ по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г. 

Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Цоновска: Нормално е средствата, които са зачетени и разпределени в 

самото начало да са крайно недостатъчни. За това се налага дофинансиране на проекта. 

П. Петров: Има ли становища? Няма. Който е съгласен да приемем 

предложението за отпускане на финансови средства за дофинансиране закупуването на 

1 /един/ брой цистерна, тип „пожарна“, в изпълнение на проект: „Повишаване 

готовността на област Плевен за предотвратяване и овладяване на бедствия, пожари и 

извънредни ситуации“, по процедура № BG05SFPR002-1.035 „Повишаване готовността 

за предотвратяване и овладяване на бедствия, пожари и извънредни ситуации“ по 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 г., моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 577 

 

На основание чл. 21, ал. 2. във връзка с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, Общински съвет - 

Долна Митрополия: 

 

1. Дава съгласие Община Долна Митрополия да осигури финансови средства в 

размер до 5 000 евро за дофинансиране разходите за закупуване и доставка на 1 /един/ 

брой пожарно ремарке с капацитет 5 тона. 

2. Настоящите промени да се отразят в разчета за финансиране на капиталови 

разходи и индикативният годишен разчет за сметките за средства от Европейския съюз 

на Община Долна Митрополия. 

 

 

По т. 9. Предложение за одобряване на партньорство за участие в проектно 

предложение. Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Цоновска: Ставаме партньори, без ангажименти, към една организация. 

Всичко е описано. 

П. Петров: Колеги? Има ли становища? Няма! Който е съгласен да приемем 

предложението за одобряване на партньорство за участие в проектно предложение, 

моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 
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Р Е Ш Е Н И Е  № 578 

 

На основание чл. чл. 21, ал. 2, във връзка с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, Общински 

съвет – Долна Митрополия: 

 

1. Одобрява партньорството между Община Долна Митрополия в 

качеството й на партньор и Фондация „Институт за изследване на промяната“ - 

кандидат по проект по процедура BG05SFPR002-2.016 „Подкрепа за уязвими и 

маргинализирани общности“, приоритет 2 „Социално включване и равни 

възможности“, Специфична цел 2: Насърчаване на социално-икономическата 

интеграция на маргинализираните общности като ромите. 

 

2. Упълномощава Кмета на Община Долна Митрополия да извърши всички 

последващи действия във връзка с кандидатстване с проектното предложение по т. 1 и 

да сключи Споразумение за партньорство при одобрение на проекта. 

 

 

По т. 10. Предложение за приемане на актуализация на Тарифата на базисните 

(начални) наемни цени за отдаване под наем на общински имоти – Приложение № 1 

към НРПУРОИ, съобразена с отчетения инфлационен индекс от Националния 

статистически институт. Вносител: П. Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Цоновска: Във всички договори, които Общината сключва е заложено, че 

при промяна на инфлацията наемната цена се променя. В случая с 5% за 2025 г. 

П. Петров: Има ли становища? Няма. Който е съгласен да приемем 

предложението за приемане на актуализация на Тарифата на базисните (начални) 

наемни цени за отдаване под наем на общински имоти – Приложение № 1 към 

НРПУРОИ, съобразена с отчетения инфлационен индекс от Националния 

статистически институт, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 579 

 

На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната 

администрация (ЗМСМА) и чл. 14, ал. 8 от Закона за общинската собственост (ЗОС), 

Общински съвет – Долна Митрополия: 

 

1. Приема актуализация на Тарифата на базисните (начални) наемни цени за 

отдаване под наем на общински имоти, Приложение №1 към Наредбата за реда, за 

придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество /НРПУРОИ/, като 

всички стойности в нея бъдат увеличени с 5.0%, съответстващ на отчетения от НСИ 

инфлационен индекс за периода, месец декември 2025 г. спрямо месец декември 2024 

година. 
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2. Определя актуализираните базисни наемни цени да се прилагат, след влизане 

в сила на Решението на Общински съвет, при: 

• сключване на нови договори за наем;  

• провеждане на публични търгове или публично оповестени конкурси за 

отдаване под наем на общински имоти;  

• подновяване, изменение или анексиране на действащи договори, когато това е 

допустимо по закон и/или договор, както следва:  

- за договори с месечно плащане - първо число на месеца, следващ влизането в 

сила на Решението на Общински съвет; 

- за договори с годишно плащане – от началото на следващата 

стопанска/календарна година. 

3. Възлага на Кмета на Община Долна Митрополия да предприеме всички 

необходими фактически и правни действия по изпълнение на настоящото решение. 

 

Приложения: 

1. Проект на актуализирана Тарифа за базисните (начални) наемни цени за 

отдаване под наем на общински имоти;  

2. Справка за инфлационния индекс по данни на НСИ. 

 

 

По т. 11. Предложение за Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху 

помещения – частна общинска собственост в гр. Долна Митрополия. Вносител: П. 

Цоновска – Кмет на Общината. 

П. Цоновска: Изтича договора за помещенията на ВиК. Това е новото 

предложение. 

П. Петров: Колеги? Има ли становища? Няма! Който е съгласен да приемем 

предложението за Учредяване на безвъзмездно право на ползване върху помещения – 

частна общинска собственост в гр. Долна Митрополия, моля да гласува: 

 

 Гласуваме поименно 

 Гласували 15 съветници: 
 „ЗА“ – Валентина Велкова, Георги Русанов, Георги Гинчев, Злати Тодоров, 

Иван Русанов, Мартин Аспарухов, Мирослав Траянов, Николай Иванов, Николай 

Кучкански, Петър Петров, Петър Киров, Светла Илиева, Славей Първанов, Федя Анов 

и Юри Ненчев. 

 „ПРОТИВ“ – Няма. 

 „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ“ –Няма. 

 

 

На основание проведеното гласуване ОбС взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е  № 580 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 39, ал. 4 от Закона за общинската 

собственост, чл. 60, ал. 3 от Наредба за реда за придобиване, управление и 

разпореждане с общинско имущество, Общински съвет – Долна Митрополия 

 

1. Да се учреди безвъзмездно право на ползване за срок от 10 (десет) години върху 

помещения – частна общинска собственост, с обща площ 254.04 кв.м., представляващи 

част от първи етаж на сграда с идентификатор №22215.501.346.3, разположена в имот с 

идентификатор №22215.501.346 по КККР на град Долна Митрополия /номер по 

предходен план УПИ ХХ, кв.33, актуван с АОС №13118/20.11.2024 година/. 



14 

2. Възлага на Кмета на Общината да издаде заповед и сключи договор за 

безвъзмездно право на ползване с „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД  - гр. Плевен 

(за нуждите на „Водоснабдяване и канализяция“ ЕООД – район Долна Митрополия) за 

помещенията описани в т. 1. 

 

 

 П. Петров: Благодаря! Дневният ред е изчерпан. Закривам днешното заседание 

на Общински съвет – Долна Митрополия. 

 

 

 

 

 

Протоколчик: /П/     Председател: /П/ 

  /Вероника Илиева/     /Петър Петров/ 


